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INFORMATION OM KOMMUNKORTET
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Hallsbergs kommun har infört ett så kallat kommunkort.
Kommunkortet skall visas upp vid besök på återvinningscentralen i 
Hallsberg eller på soptippen i Kvarntorp. Den som saknar kommun-
kort eller har kortet hemma, men ändå vill lämna avfall vid återvinnings-
centralen, eller på soptippen i Kvarntorp, kommer att få betala en 
avgift på 245 kronor/gång.

Tillåten mängd vid ett besök är så mycket som ryms i en personbil 
eller på en släpkärra. 

HALLSBERGS 

KOMMUN

Kommunkort

för hushållen i

Hallsbergs kommun

Att användas vid Hallsbergs återvinnings-

central samt vid soptippen i Kvarntorp.

Saknas kortet vid besöket debiteras enligt 

gällande taxa.

AVFALLSHANTERING I FÖRÄNDRING

Miljöfordon
Miljö- och teknikförvaltningen satsar på 
miljöfordon, den senaste i mängden av 
kommunens sopfordon som är försedd 
med miljömotor. För att få bästa möjliga 
arbetsmiljö för renhållaren så är bilen 
utrustad med så kallad dammfri töm-
ning. Vid varje tömning av sopkärlen så 
startar en fläkt som tar upp damm som 
bildas efter tömning. Sopaggregatet är 
också helautomatiskt, vilket gör att det 
mesta går på automatik när det gäller 
soptömning. Dessutom är fordonet för-
sett med alkolås.

Upplysningar: 
Tekniska avdelningen Renhållningsenheten
Arbetsledare tel. 0582-68 51 57, Kundtjänst tel. 0582-68 53 94, 68 53 95 
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LÄR DIG SORTERA RÄTT!
På webben www.sopor.nu finns informa-
tion hur man sorterar sitt avfall och varför 
det bör sorteras, var avfallet ska lämnas 
och vad som händer sedan.

Du kan även få information på kommu-
nens hemsida www.hallsberg.se Gå 
in under Teknisk service och läs vidare 
under avfall.

Omslagsbilden: Jimmy, Leif och Tommy vid återvinnings-
centralen, Lertagsgatan 1, Hallsberg. Foto: Siw Eriksson.
Tryck: NärkeTryck AB, Hallsberg 2008.
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ÄNDRADE HÄMTNINGSDAGAR 
UNDER 2008

Har Du ordinarie hämtningsdag i vecka som innehåller helgdag (röd dag)? 
Då ställer Du ut sopkärlet redan på måndag morgon den veckan!

Paketering av sopor 
När det gäller paketering av sopor, är det av stor vikt att sopor paketeras och att 
alla plastkassar knyts igen. När sopkärlen töms i sopbilen uppstår det mängder 
med damm från detta avfall. Renhållningspersonalen som ska hantera detta avfall 
hela dagarna måste kunna utföra sitt arbete i en dräglig miljö.

Rengöring av sopkärl
Rengöring av sopkärl ombesörjes av fastighetsinnehavaren. Det är mycket noga 
att rengöringen utförs så snart sopkärlet ser ohygieniskt ut samt luktar illa. Ta det 
som en vana att se över sopkärlet efter tömning och eventuellt vid behov rengöra 
sopkärlet. Det är Din insats som möjliggör en god arbetsmiljö för renhållningsperso-
nalen.

• Sophämtning varannan vecka.

• Grovsopshämtning 1 gång/år som  
 även inkluderar elektronikavfall och  
 vitvaror.

• Rullande miljöstation för farligt avfall

• Möjlighet att lämna återvinningsbart  
 avfall, farligt avfall och grovsopor
 kostnadsfritt till återvinningscentralen

• Utökade öppettider på 
 återvinningscentalen

• Insamling och sortering av batterier.

• Insamling av hundlatrin.

• Återställa gamla Vissbergatippen.

• Lakvattenbehandling för gamla   
 Vissberga deponi.

• Skötsel av gamla soptippar.

• Avgift till staten i form av avfalls- och  
 förbränningsskatt.

En ändrad avfallstaxa som gäller fr o m 2008 har fastställts av Kommunfullmäktige. 
Den är uppräknad efter renhållningsindex R77:2 med 2,4%. 

Priserna för sophämtningen vid villor och med gångavstånd upp till 3 meter har änd-
rats enligt nedan (priserna är inklusive moms):

130 L kärl  190 L kärl  240 L kärl

1.125:-/år 1.740:-/år  2.250:-/år

I avgiften för avfallshämtningen ingår bl a:

AVFALLSTAXAN

De fastighetsägare som erhållit befrielse från sophämtning, skall betala en 
grundavgift på 565:-/år vid permanentboende och 190:-/år vid fritidsboende.

Grundavgiften skall täcka de kostnader som avser:

• Avfallsplanering

• Batteriinsamling

• Elektronikbehandlning

• Fakturering

• Gamla soptippar

• Hundlatrin

• Hushållens farliga avfall

• Information

BEFRIELSE FRÅN SOPHÄMTNING

• Kundkontakt

• Kyl- och frysenhetens återvinning

• Lakvattenrening

• Upphandling

• Uppföljning

• Återvinningscentralen

• Återvinningsstationer



Hallsbergs kommun har för 
avsikt att upphöra med insam-
landet av latrin.

För tre år sedan blev det förbju-
det att lägga latrin på soptippen. 
Hittills har vi fått dispens från 
länsstyrelsen, att lägga latrinet 
på deponi/soptipp. Men, nu 
måste vi göra något. Dispenser 
är endast tillfälliga.

Det är en lag, förordning om deponering av avfall 
(2001:512) som förbjuder att lägga organiskt avfall, såsom 
latrin, på soptipp, från och med den 1 januari 2005.

INFORMATION OM LATRINHÄMTNING
I HALLSBERGS KOMMUN
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Hur kan ni göra istället?

1. Anslutning till kommunalt VA-nät 
I vissa fall kan det vara möjligt att ansluta till kommunalt avlopp. Om du vill utreda 
möjligheten för anslutning vid din fastighet skall du kontakta Miljö- och 
teknikförvaltningen, VA-ingenjör Peter Lindqvist, 0582-68 51 51. 

2. Torra toalettlösningar 
För följande lösningar krävs tillstånd av eller 
anmälan till miljökontoret.

 • Förmultningstoaletter: 
  Förmultningstoaletter (så kallad mulltoa) 
  är en toalett där avfallet genom naturliga 
  processer  bryts ner till kompost. 
  Ett multrum består av en stor behållare 
  under toaletten. Behållaren kräver rätt 
  stort utrymme och placeras lämpligen 
  till exempel i källaren. Mulltoan är    
  mindre och tar inte mer plats än en 
  vanlig toalettstol.

 • Enskild avloppsanläggning med vattentoalett:
  Vilken typ av anläggning man kan välja beror på lokala förhållanden. Många  
  avloppslösningar bygger på att avloppsvattnet går genom en slamav-  
  skiljare och därefter leds till en reningsanläggning till exempel infiltration 
  eller markbädd. Man kan också installera en sluten tank för WC-vatten.   
  Tanken töms genom slamsugning. Det finns också flera olika så kallade 
  minireningsverk för enskilda hushåll.
  I fritidsområdena vid Sottern och Tisaren tillåts bara WC om den kopplas  
  till en sluten tank.

 • Bajamaja
  Bajamaja är en transportabel toalettkur som kan användas av en eller flera
  fritidshusägare gemensamt.



SLAMTÖMNING
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Renhållningsentreprenören VOAV Teknik har för närvarande 
Hallsbergs kommuns uppdrag att utföra tömning av slamav-
skiljare och slutna tankar.

Framkomlig väg ska ha bärighet anpassat för slamtömnings-
fordonet. Kommunen eller entreprenören svarar icke för uppkomna 
skador på anvisad väg eller mark i samband med slamtömning.

Om slamtömningsfordonet vägras tillträde av fastighetsägaren vid 
ordinarie tömning, eller om slamtömning utförts av annan än den 
kommunen anlitar, skall debitering ske enligt fastställd taxa, som 
om tömning utförts.

3. Ha kvar latrinkärlet 
Om inte någon av nämnda lösningar är möjlig, så finns en sista utväg. Man har 
kvar hämtningen av latrinkärl. Nya kärl hämtas då i vanlig ordning på återvinnings-
centralen i Hallsberg. Taxan för latrinhämtningen kommer dock att avsevärt höjas. 
Den extra höjningen av taxan består av att latrinkärlen måste sugas ur genom 
slamsugning och att tomma latrinkärl transporteras till Sydkraft SAKAB´s anlägg-
ning i Kvarntorp.

För prövning av ansökan tar miljökontoret ut en avgift som varierar beroende 
på anläggningstyp. Upplysningar om avgifter, ansökningsrutiner m m lämnas 
av nedan angivna kontaktpersoner:

Hallsbergs kommuns växel 0582-68 50 00

Miljöchef Leif Wellander 0582-68 51 44

Successivt införs ett aviseringssystem där 
fastighetsägaren underrättas skriftligt cirka 
2 veckor före beräknad slamtömning.
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SLANGTILLÄGG

Slangtillägg tas ut när avståndet mellan fordonet och brunnen 
överstiger 20 meter.

VOAV Tekniks personal sätter kunden i centrum, men har också 
sin egen arbetsmiljö att ta hänsyn till. Därför försöker personalen 
så långt det är möjligt komma nära brunnen med slamtömnings-
fordonet för att ej dra extra slang, som är både slitsamt och 
krävande för axlar och rygg.

Det kan finnas många orsaker till att slangtillägg tas ut t ex:
- hinder i vägen t ex kärra, traktor eller bil
- träd eller trägrenar som växer ut i vägbanan
- vägen ej farbar, på grund av dålig bärighet
- snö, is och tjällossning som försvårar framkomlighet
- staket, murar och planteringar som försvårar framkomlighet.

SLAMAVSKILJARE

Tömning av slamavskiljare skall ske enligt särskild turlista en till två 
gånger per år. 

Priset för slamtömning enligt turlista är anpassat efter att fler brunn-
nar töms på samma tur.

Rationell körning krävs ur miljösynpunkt samt för att hålla ett lågt 
pris.

Behöver tömning göras utöver turlista, kan extra tömning beställas.
(Ring direkt till VOAV Teknik, telefon 0582-133 90)     

Fastighetsinnehavaren svarar för anläggningens skötsel 
och underhåll. Locket till slamavskiljare och tank får ej vara 
övertäckt. Betonglockets diameter får inte vara större 
än 600 mm och kunna öppnas av en person. Lock som 
spricker vid normal hantering ersätts ej. Lämna fri väg till 
brunnen så att vår personal kan ta sig fram utan problem. 
Slå gräs och buskar. 

Sommar som vinter 
skall vägen vara farbar, 
inga utskjutande grenar 
som försvårar framkör-
ningen till anläggningen. 
Väg av erforderlig bredd 
och höjd (4 x 4 m) för 
slamtömningsfordonet 
skall finnas.
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Det är entreprenören VOAV Teknik som bedömer när 
slangtillägg måste tas ut av kunden.



Slamsugning, sluten tank upp till 4 m3  1.025 kronor

Slamsugning, 3-kammarbrunn upp till 4 m3 1.025 kronor

Slamsugning, köksbrunn inom 20 meter 320 kronor
(i samband med ordinarie tömning av slambrunn)

Tillägg för slangdragning över 20 meter 10 kronor/meter 

Kubikmeteravgift utöver 4 m3 265 kronor

Övriga anläggningar debiteras enligt kommunens kostnad till 
entreprenör. Extratömning på icke ordinarie arbetstid, debiteras av 
entreprenören, enligt dennes jourprislista.

Vid frågor som berör själva tömningen kan du ringa direkt till 
vår entreprenör VOAV Teknik, Tel 0582-133 90
Frågor om din faktura eller ändringsanmälningar 

görs till kundtjänst 
Tel 0582-68 53 94 eller 68 53 95   

Fax 0582-68 50 09

Ansvarig inom renhållningen, Bengt-Olov Uhlán
Tel 0582-68 51 57

e-post bengt.olov.uhlan@hallsberg.se

AVGIFTER FÖR SLAMTÖMNING

(Priserna är inklusive moms)

SLUTNA TANKAR 

Tömning av sluten tank utförs inom en vecka efter beställning.
Ring direkt till VOAV Teknik telefon 0582-133 90.
Sluten tank skall ha anslutning ovan mark.
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GROVSOPSHÄMTNING UNDER 2008

Hämtning av grovsopor, kyl och frys, el- och 
elektronikavfall kommer att ske 1 gång under 
2008. 
Vecka 38 (15-19 september) hämtas grovsopor på Din 
ordinarie hämtningsdag i tätorterna Hallsberg, Pålsboda 
och Sköllersta.

Vecka 39 (22-26 september) hämtas grovsopor på Din 
ordinarie hämtningsdag i tätorterna Hallsberg, Vretstorp 
och Östansjö.

Vecka 40 och 41 (29 sept-10 okt) hämtas grovsopor på din 
ordinarie hämtningsdag i Hjortkvarn och på landsbygden 
utanför tätorterna.

Ställ ut 

grovsoporna väl 

synliga före kl. 06.00 

hämtningsdagen.

MÄRK AVFALLET 

MED GROVSOPOR

Varje hushåll 

får lämna max 3 m3.

GROVSOPOR
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 BILDÄCK

Kasserade däck omfattas ej av producentansvaret, 
men får ej deponeras utan ska återvinnas.

Kasserade däck kan lämnas till gummiverkstäder 
eller till soptippen i Kvarntorp.

Avgift tas ut för kasserade däck. 

När den gamla gräsklipparen har 
tjänat ut och du vill lämna den, 
antingen till återvinningscentralen 
i Hallsberg, soptippen i Kvarntorp 
eller med i grovsophämtningen är 
det viktigt att du tömmer gräs-
klipparen på både olja och bensin.

 MOTORGRÄSKLIPPARE

När det gäller kyl, frys, 
tvätt- och diskmaskin, 
torktumlare och 
torkskåp gäller det att 
dessa skåp står upp 
och inte ligger ned vid 
grovsopshämtningen. 
Detta för att underlätta 
vid lastning och trans-
port. Det är viktigt att 
dessa stora vitvaror inte 
innehåller sopor eller 
gamla matvaror, utan 
är rena från allt övrigt 
avfall.

  ATT TÄNKA PÅ

DET HÄR ÄR INTE GROVSOPOR
Ris- och trädgårdsavfall, byggavfall, köksskåp, radiatorer, vedspisar, farligt 
avfall, bildäck, fönster, dörrar, oljepannor, vattenpumpar, hydroforer, varm-
vattenberedare, jord, sten, trätrall, cementplattor, stora trädgårdsmaskiner, 
bildelar bilbatterier m m. Detta måste Du själv köra till återvinningscentralen i 
Hallsberg eller till soptippen i Kvarntorp. Man kan även beställa borttransport 
av Miljö- och teknikförvaltningen, till självkostnadspris.

DET HÄR ÄR GROVSOPOR
Grovsopor är kortfattat, avfall från hushållen som inte kan eller får läggas i 
sopkärlet. Vi skiljer på fyra sorters grovsopor. Skilj dessa sorter åt, så 
underlättas hämtningen avsevärt.

El- och elektronikavfall. Exempelvis lysrör, lågenergi- och glödlampor, tv- och 
radioapparater, video, datorer, stereoanläggningar, mikrovågsugnar, dammsugare, 
kaffebryggare, elektriska handverktyg, spel, leksaker, disk- och tvättmaskiner samt 
torkskåp m m. Mindre elektronikavfall kan du lägga i plastpåse.

Kyl och frys. 

Återvinningsbara grovsopor. Exempelvis badkar, skottkärror, diskbänksplåtar, 
cyklar, mindre motorgräsklippare och hammockar m.m.

Inte återvinningsbara grovsopor. Exempelvis möbler, madrasser, skidor, sanitets-
porslin och större leksaker.
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Rustar eller röjer du i trädgården? 
Välkommen med ditt avfall till Hallsbergs återvinningscentral  

(se mer information sid 25 )



ÅTERVINNINGSCENTRALEN 
LERTAGSGATAN 1       
HALLSBERG     tel. 0582-68 50 26

Återvinningscentralen i Hallsberg är en bemannad anläggning 
för mottagning av hushållens återvinningsbara avfall samt 
grovavfall. Avfallet kan lämnas kostnadsfritt mot uppvisande av 
kommunkortet.

Måndagar och torsdagar 10.00-19.00

Tisdagar, onsdagar och fredagar 14.00-17.00

Första helgfria lördagen i varje månad 
okt-april och samtliga helgfria lördagar 
jämna veckor maj-sept 09.00-13.00

ÖPPETTIDER

Välkommen till Hallsbergs kommuns 
Återvinningscentral!
Här får Hallsbergs och Kumla kommuns hushåll lämna sitt avfall kostnadsfritt 
mot uppvisande av kommunkortet.

Ta hjälp av avfallsguiden när du sorterar ditt avfall. Börja sortera redan hemma – så 
går allt mycket lättare.

Vid återvinningscentralen sorterar du avfallet i containrarna eller på anvisad plats, 
som är skyltade enligt uppdelningen här i avfallsguiden.

Säckar, kassar, påsar och emballage ska tömmas och innehållet läggas i rätt 
container. Fråga gärna personalen på återvinningscentralen om du är osäker.

1 Farligt avfall

Oljerester, oljefi lter, smörjfett

Spillolja från egen bil eller trädgårdsmaskiner

Lösningsmedel som t.ex. tändvätska, bensin, aceton, 
lacknafta, thinner

Vattenblandade lösningsmedel som t.ex. rengörnings-
medel, fotokemikalier, glykol

Färg, lim- & lackrester samt impregneringsmedel

Bekämpningsmedel som t.ex. råttgift, insekts- och växt-
dödare

Syror som t.ex. svavelsyra, saltsyra

Baser som t.ex. kaustiksoda, propplösare

Sprayburkar och aerosolförpackningar med rester i.

Tack för hjälpen – tillsammans sorterar vi 
för en bättre miljö! 

AVFALLSGUIDEN HJÄLPER 
DIG SORTERA RÄTT!
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Hårdplast, textiler, kläder, läder, skumgummi, tapeter, 
dynor, frigolit och isolering

4 Restavfall

Tidningar, kataloger, kontorspapper och reklamblad

5 Tidningar

Kartong, wellpapp, böcker och förpackningar

6 Kartong & well

(Allt med sladd eller batteri) 
Mobiltelefon, hårtork, brödrost, kaffebryggare, 
armaturer, borrmaskin, skruvdragare, slipmaskin, 
kamera, klocka, batteridrivna eller elektriska spel 
och leksaker. TV, radio, video, DVD, mikrovågsugn, 
dator, skrivare, fax m.m. 

2 Elektronikavfall

Cyklar, badkar, diskbänkar, vattenradiatorer, rör, 
föremål av metall, trädgårdsmaskiner som ska 
vara tömda på olja och bensin.

7 Järn-/metallskrot

Cement, gips, lerkrukor, kakel och porslin

8 Gips/Porslin

9 Sten, Tegel & Betong

Alla typer av mindre batterier, även knappcells-
batterier, batterier för telefoner, kameror m.m.

3 Hushållsbatterier

Trädgrenar och buskar

19 Risavfall

Tvättmaskin, torktumlare, torkskåp, mangel, disk-
maskin, spis och köksfl äkt

16 Vitvaror

Kylskåp, frysskåp och frysbox

18 Kylar & frysar

Slipers och tryckimpregnerat t.ex. trall och träd-
gårdsmöbler

15 Impregnerat trä

Även batterier till gräsklippare, motorcyklar och dyl.

17 Bilbatterier

Fönsterglas, speglar, akvarier, dörrglas m.m.

12 Planglas

14 Möbler

Brädor, spånskivor, masonit, tretex och möbler som 
enbart är gjorda av trä

11 Träavfall

Glödlampor, lysrör och lågenergilampor

13 Ljuskällor

Löv, kvistar, frukt, mossa, gräs och blommor

10 Trädgårdsavfall
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 SMÅBATTERIER
Tänk på att alla gamla batterier ska 
lämnas till batteriinsamlingen. Speciellt 
viktigt är det att lämna in de små knapp-
cellsbatterierna som ofta finns i klockor, 
kameror och annan småelektronik. 
I dessa kan det finnas kvicksilver och 
andra tungmetaller. En annan typ av 
batterier som är viktiga att lämna in när 
de inte fungerar är de uppladdnings-
bara batterierna. Dessa innehåller oftast 
nickel och kadmium. Tänk på att dessa 
batterier ofta finns fastmonterade i en hel del produkter idag. Montera helst bort 
batterierna från produkterna innan du lämnar in dem till batteriinsamlingen. Lämna 
tillbaka de farliga batterierna där du köpt dem, eller lägg dem i batteriholkarna 
som bland annat finns vid återvinningsstationerna. Även återvinningscentralen tar 
emot batterier.

 BILBATTERIER
Ibland hittar vi bilbatterier vid återvinnings-
stationerna. Bilbatterier är farligt avfall 
som innehåller bly och en syra som är 
frätande. Tänk på barn och djur som 
kan skadas av bilbatterier. Bilbatterier 
skall du lämna till återvinningscentralen i 
Hallsberg, soptippen i Kvarntorp eller till 
bensinstationer.

Gamla mediciner och läkemedel skall lämnas till apoteken. Farligt avfall som 
kemikalier, kvicksilvertermometrar, miljöfarliga batterier, cytostatika och övriga 
cytotoxiska läkemedel lämnas till återvinningscentralen i 
Hallsberg eller till soptippen i Kvarntorp.

 KANYLER
Kasserade kanyler skall lämnas till apoteken, åter-
vinningscentralen i Hallsberg eller till soptippen i 
Kvarntorp, förutsatt att de lagts i de behållare som 
apoteken lämnat ut.

LÄKEMEDEL
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 TRYCKIMPREGNERAT TRÄ

Tryckimpregnerat trä är klassat som 
farligt avfall. Det ska lämnas till åter-
vinningscentralen i Hallsberg eller till 
soptippen i Kvarntorp. 
Fråga personalen om anvisningar. 

FARLIGT AVFALL

Det är det farliga avfallet som är allra viktigast att sortera ut och lämna in, 
eftersom det kan skada både människor och miljö om det inte hanteras på 
rätt sätt. Allt farligt avfall som du lämnar på återvinningscentralen sorteras 
innan det skickas vidare för fortsatt behandling vid särskilda behandlings-
anläggningar. Vid sorteringen hälls vissa ämnen ihop för att underlätta den 
fortsatta hanteringen. Hjälp oss genom att tydligt märka ut innehållet på 
det du lämnar till oss.

Farligt avfallsdagen den 17 maj och 20 september
Lördagarna 17 maj och 20 september ges hushållen i Hallsbergs kommun 

en extra möjlighet att särskilt bli av med sitt farliga avfall. 
Dessa dagar håller återvinningscentralen öppet klockan 09.00-13.00.
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 OLJOR, FÄRGER,
 LÖSNINGSMEDEL M M
När du lämnar oljor, färger, lösningsmedel, 
syror, baser, sprayburkar med rester i, olje-
filter, lim, bekämpningsmedel, fotokemikalier 
m m är det viktigt att du så långt det är möjligt 
märker förpackningarna med vad det inne-
håller. Det underlättar för personalen i sitt 
arbete. 



 KYL OCH FRYS
Lämnas till återvinningscentralen 
i Hallsberg eller till soptippen i 
Kvarntorp. Kommunen hämtar kyl 
och frys i samband med grovsops-
hämtningen hösten 2008. Kyl och 
frys hanteras separat på grund av att 
de innehåller freon.

 STORA VITVAROR
Spis, tvätt- och diskmaskin, tork-
tumlare lämnas till återvinningscen-
tralen i Hallsberg eller till soptippen i 
Kvarntorp. Kommunen hämtar även 
stora vitvaror i samband med grov-
sopshämtningen hösten 2008. 

Producentansvar gäller för uttjänta 
elektriska och elektroniska varor. 
Detta innebär att elektronikavfallet 
inte längre får läggas i de vanliga 
sopbehållarna. Kommunen ansva-
rar för insamlingen av elektriskt 
och elektroniskt avfall.

Detta omfattar lysrör, lågenergilam-
por, glödlampor, datorer, dammsu-
gare, elgräsklippare, kaffebryggare, 
elektriska handverktyg, spel och 
leksaker, TV-apparater, radioappa-
rater, klockradio, video- och DVD-
apparater, skivspelare, bandspelare, 
förstärkare, högtalare. Listan kan 
göras lång...

 ELEKTRISKT OCH ELEKTRONISKT AVFALL
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Elektronik som har 
sladd eller ett 

batteri som sitter i, 
skall återvinnas!

Den rullande miljöstationen 
tar endast emot farligt avfall 
från hushåll i ytterområdena 
utanför Hallsbergs tätort. 
(OBS! Endast hushåll – ej företag 
såsom lantbruk, bilverkstäder m.m.)

Lämna ditt 
farliga avfall 

till den rullande 
miljöstationen lördagen 

den 19 april
2008

Det här kan du lämna

Farligt avfall
Oljerester, oljefilter, smörjfett
Spillolja från egen bil eller träd-
gårdsmaskiner max 4-liters 
emballage
Lösningsmedel som t.ex. tänd-
vätska, bensin, aceton, lack-
nafta, thinner
Vattenblandade lösningsmedel 
som t.ex. rengörningsmedel, 
fotokemikalier, glykol
Färg, lim- & lackrester samt 
impregneringsmedel
Bekämpningsmedel som t.ex. 
råttgift, insekts- och växtdödare
Syror som t.ex. svavelsyra, salt-
syra
Baser som t.ex. kaustiksoda, 
propplösare
Sprayburkar och aerosolför-
packningar med rester i
Småbatterier
Kvicksilvertermometrar
Lampor t.ex. lågenergilampor, 
lysrör och glödlampor

Det kostar inget extra att lämna farligt avfall till den rullande 
miljöstationen. Kostnaden ingår i renhållningsavgiften.

Här stannar den rullande 
miljöstationen lördagen 
den 19 april 2008:
Vretstorps  
Återvinningsstation 09.00 – 09.45
Rabogatan 

Östansjös 
Återvinningsstation 10.00 – 10.45 
Hallsbergsvägen

Sköllersta 
Återvinningsstation 11.15 – 12.00 
Klockarvägen

Pålsboda 
Återvinningsstation 12.15 – 13.00
vid ICA

Svennevad 
Återvinningsstation 13.15 – 13.45
riksväg 51

Hjortkvarn 
Återvinningsstation 14.00 – 14.45
Rastplatsen riksväg 51 
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}}Nyhet

2008

Rullande 

miljöstation!
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Förpackningar och tidningar i ett kretslopp
Alla förpackningar och tidningar som samlas in återvinns till nya förpackningar
eller nya produkter. Hårda plastförpackningar kan bli allt från sopsäckar och bul-
lerplank till diskborstar och blomkrukor. Förpackningar av mjuk plast går däremot 
till energiutvinning. Glas- och pappersförpackningar blir framför allt nya förpack-
ningar. Metallförpackningar kan bli järnvägsräls, bilkarosser, armeringsjärn och 
lästa tidningar blir nytt tidningspapper!

Producentansvar
Regeringen har bestämt att varje företag som tillverkar, importerar, fyller eller säljer 
förpackningar eller förpackade varor, ska ansvara för att det finns ett insamlings-
system dit slutkunderna kan lämna förpackningarna för återvinning. Det kallas 
producentansvar. Samma sak gäller för tidningar och returpapper. De som tillver-
kar eller importerar tidningspapper och trycker eller importerar tidningar ska också 
ansvara för insamling och återvinning av returpapper. Förpackningar och tidningar 
är två av de första varugrupperna som fått ett producentansvar. De utgör en stor 
volym av hushållssoporna och är relativt enkla att åtgärda. Förpacknings- och 
tidningspappersproducenterna har bildat fem materialbolag och de samarbetar 
under namnet Förpacknings- och Tidningsinsamlingen. All verksamhet bedrivs 
utan vinstsyfte.

Varje gång du lämnar en förpackning eller
en tidning till återvinning händer något
stort. Den gamla kapsylen förvandlas till en
mutter. Det tillknycklade tvättmedelspaketet
blir en snygg skokartong. Den lästa tidningen
blir en ny tidning att läsa. På så sätt hjälper 
du till att spara in stora mängder energi. 
Du ser också till att naturens råvaror inte faller 
ur kretsloppet. Tack vare dig gör miljön en stor 
vinst. Och därmed vinner även du något. 
Varje gång du återvinner.

TACK för att du återvinner 
förpackningar. 
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Återvinningsstationer
Producenterna har organiserat s k återvinningsstationer på mer än 7 000 platser i 
landet. Dit går du för att lämna tidningar och förpackningar av plast, papper, metall 
och glas. Där finns också ofta behållare för tidningar, batterier och kläder. På vår 
webbplats får du veta var din närmaste återvinningsstation finns. 

MER INFORMATION 
www.ftiab.se, tel 0200-88 03 11

På vår webbplats hittar du en 
sökmotor där du kan se var din 
närmaste återvinningsstation är 
belägen. Där finns också en sor-
teringslista och mer fakta. 

Du är dessutom välkommen att ringa till vår kundtjänst för att få personlig service 
och svar på dina frågor. Telefonen är öppen vardagar under kontorstid. Allt avfall 
som INTE har ett producentansvar ansvarar kommunen för. Ring dem så får du 
veta mer om hur det avfallet ska sorteras.
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Återvinningsresultat för Hallsberg 2006

Glas 11,38 kg 
Insamlingsresultaten anges i kg per fast boende invånare och år och inkluderar 
insamling från företag (restauranger och storhushåll). 

Kartong & Well 7,37 kg
Insamlingsresultaten anges i kg per fast boende invånare och år och inkluderar 
insamling från företag. Uppgifterna bygger delvis på statistik över områden som 
kan bestå av flera kommuner, varvid insamlingsresultaten har fördelats jämnt mel-
lan berörda kommuner i förhållande till antalet invånare. 

Metall 2,02 kg
Insamlingsresultaten anges i kg per fast boende invånare och år och inkluderar 
insamling från företag (exkl. plåtfat). Uppgifterna bygger delvis på statistik över 
områden som kan bestå av flera kommuner, varvid insamlingsresultaten har förde-
lats jämnt mellan berörda kommuner i förhållande till antalet invånare. 

Plast 3,79 kg
För plast anges insamling av hårda plastförpackningar från hushållen. 
För övriga insamlingsresultat t ex om företagsinsamlingen, hänvisas till Plastkretsen 
(www.plastkretsen.se). 

Tidningar 52,07 kg
Resultatet anger insamlade tidningar från hushållen i din kommun, angivet i kg per 
invånare och år. Genomsnittet i Sverige 2005 var 52 kg, vilket motsvarar ca 500 
kvällstidningar. Med tidningar menas även tidskrifter, kataloger och reklamutskick. 
Alla insamlade tidningar återvinns och blir nytt tidnings- och hygienpapper. 

Så här ska du sortera dina
förpackningar! 

Alla förpackningar ska vara tömda och rengjorda. Förpackningar med olika 
material ska separeras. Om det inte går att skilja de olika materialen åt; 
sortera förpackningarna efter det viktmässigt dominerande materialet.

PLASTFÖRPACKNINGAR

Hårda plastförpackningar. 
Exempel: Burkar, dunkar, flaskor, små hinkar (t ex för sylt). 
Gör så här: Ta av korkar och lock, sortera efter materialslag och lägg dem lösa i 
behållarna. Lägg alla plastförpackningar lösa i behållarna, inte i ihopknutna påsar. 
Medhavda plastbärkassar får läggas bland hårda förpackningar på återvinnings-
stationen om behållare för mjuk plast saknas.
Obs! Stora förpackningar som inte går ner i behållaren på återvinningsstatio-
nen lämnas till t ex kommunens återvinningscentral. Plastartiklar (t ex möbler 
och leksaker), som inte är förpackningar lämnas som grov- eller hushållsavfall. 
Plastflaskor med pant lämnas i butiker.

Mjuka plastförpackningar 
Exempel: Bärkassar, plastpåsar, refillpaket, plastfolie och -film.    
Obs! I vår kommun bränner vi hushållsavfallet och får fjärrvärme. Därför finns det 
ingen behållare för mjuka plastförpackningar på återvinningsstationen. De mjuka 
plastförpackningarna ska läggas bland hushållsavfallet.

PAPPERSFÖRPACKNINGAR

Exempel: Hundmatsäckar, sockerpåsar, pastapaket, 
presentpapper, mjölk- och juicepaket, skokartonger, toarullar och wellpapplådor. 
Gör så här: Platta till och vik ihop. Lägg mindre förpackningar i större.
Obs! Stora förpackningar som inte går ner i behållaren, t ex wellådor från datorer 
och möbler, lämnas på kommunens återvinningscentral. Kuvert läggs i hushålls-
avfallet. Tidningar, reklamblad och liknande läggs i behållaren för tidningar. 

TIDNINGAR OCH TRYCKSAKER
Exempel: Tidningar, tidskrifter, kataloger, 
reklamblad och broschyrer lämnas i behållare 
för tidningar/returpapper. 
Gör så här: Ta bort plastpåsar och påklistrade 
reklamlappar innan trycksaker läggs i behållaren.
Obs! Kuvert läggs i hushållsavfallet 
(eller den brännbara fraktionen om sådan finns).
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METALLFÖRPACKNINGAR

Exempel: Konservburkar, sprayburkar, tuber, kapsyler och lock, dryckesburkar utan 
pant, penseltorra färgburkar och aluminiumfolie- och formar.
Gör så här: Böj in vassa lock på konservburken. Låt hatten på kaviartuben sitta 
kvar.
Obs! Lämna inte:
Burkar med färgrester, lim, lösningsmedel. - Lämnas som farligt avfall.
Metalliknande påsar som innehåller mer mjukplast eller papper. 
- Sorteras efter det viktmässigt dominerande materialet. 
Metallskrot, VVS-detaljer, stekpannor och andra produkter som inte är 
förpackningar. - Lämnas som grovsopor, eller till återvinningscentralen.
Elektronik och el-artiklar - Samlas in tillsammans under producentansvaret 
för elektronik. Se www.el-retur.se för mer information. 
Dryckesburkar av aluminium - Lämnas mot pant i butiker.

GLASFÖRPACKNINGAR

Exempel: Flaskor och burkar av färgat och ofärgat glas. 
Gör så här: Skölj ur kladdigt innehåll. Ta av kapsyler, lock och korkar och sortera 
dem till återvinning efter materialslag.
Obs! 33 cl och 50 cl returflaskor lämnas mot pant i butiker. Porslin, keramik och 
annat glas som inte är förpackningsglas får inte lämnas i glasinsamlingen, de läm-
nas som hushållsavfall eller som grovsopor. Glödlampor och lysrör får inte lämnas 
i glasinsamlingen de ingår i producentansvaret för elektronikavfall och lämnas van-
ligen på någon av kommunens bemannade återvinningscentraler, för mer informa-
tion se www.el-retur.se eller kontakta din kommun. 
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ÅTERVINNINGSSTATIONER

Enbart för återvinning av förpackningar av glas, kartong, hårdplast, metall 
samt tidningar, småbatterier samt kläder, utom i Vretstorp och Östansjö.

Återvinningsstationer finns på följande platser i kommunen.

 HALLSBERG Vid Coop Konsums kundparkering
  Nytorgsgatan (närmast Esplanaden)
  Nytorgsgatan
  Högtorpsgatan
  OKQ8, Vingen
  Återvinningscentralen, Lertagsgatan

 HJORTKVARN Rastplatsen, Norrköpingsvägen

 PÅLSBODA ICA, Köpmangatan 4

 SKÖLLERSTA Livsmedelsaffär Klockarvägen 22

 SVENNEVAD Vid riksväg 51 (mitt för kyrkan)

 VRETSTORP Rabogatan - Furugatan

 ÖSTANSJÖ Fd ICA, Hallsbergsvägen
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SOPTIPP OCH ÅTERVINNINGSCENTRAL 
I KVARNTORP            tel.  019-57 70 75

Du är välkommen att lämna grovsopor, träd-
gårdsavfall, farligt avfall, elektroniskt avfall, 
vitvaror samt återvinningsbart material mot 
uppvisande av kommunkortet.

ÖPPETTIDER
Måndagar 07.00-18.30
Tisdagar t o m fredagar 07.00-15.30
Första helgfria lördagen i varje månad 08.00-12.00

HALLSBERGS 

KOMMUN

Kommunkort

för hushållen i

Hallsbergs kommun

Att användas vid Hallsbergs återvinnings-

central samt vid soptippen i Kvarntorp.

Saknas kortet vid besöket debiteras enligt 

gällande taxa.

KOMPOSTERING

Att kompostera är ett naturligt sätt att omvandla organiskt avfall, till exempel 
köksavfall till jord och därmed återföra materialet till naturens kretslopp. 
Avfallet bryts ned av mikroorganismer i en naturlig process.

Vid kompostering kan du använda olika typer av behållare.
Kommunen säljer godkända kompostbehållare till bra priser. 
Läs gärna vår broschyr – BYGG DITT EGET KRETSLOPP – KOMPOSTERA. 
Vi har även broschyrer om olika kompostbehållare. Broschyrerna är GRATIS och 
kan beställas från kommunen.

Ytterligare information om kompostering kan erhållas på 
tel. 0582-68 51 57, e-post bengt.olov.uhlan@hallsberg.se 

eller besök Gatukontoret.
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GATOR OCH TRAFIK

 VINTERVÄGHÅLLNING
Snöröjning påbörjas när snödjupet är 5 cm 
på genomfarter, huvudgator samt gc-vägar. 
På övriga gator och vägar påbörjas snöröj-
ningen vid 10 cm snödjup. Dessa riktlinjer 
kan vara beroende på hur vädret ska utveckla 
sig till exempel om det är blötsnö som faller 
och det senare skall bli kallare, då bör all snö 
bort innan det fryser.
Halkbekämpning med salt sker endast i liten 
omfattning i Hallsbergs tätort. I övriga tätorter 
använder kommunen ej salt på lokalgatorna.
Sandning görs efter snöfall eller vid frosthal-
ka. Bergkross (2-4 mm) finns att avhämta vid
gatukontoret. Endast för privat bruk.

 GATUBELYSNING
Gatukontoret sköter all offentlig belysning 
på gator och i parker i kommunens 
samhällen.
Ägare och ansvarig för gatubelysningen 
utefter genomfarterna i tätorterna Sköllersta, 
Svennavad, Hjortkvarn, Björnhammar, 
Östansjö och Vretstorp, är Vägverket.

I stort sett alla övriga belysningar utefter övri-
ga gator och vägar är kommunen ägare till, 
(ca 5.000 belysningspunkter).
Kommunen gör en totalöversyn och byter alla 
trasiga lampor, normalt en gång per år i sep-
tember månad. Då flera lampor har slocknat 
på samma plats, eller vid viktiga gatukors-
ningar, görs akuta insatser för att laga dessa.
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DITT ANSVAR SOM FASTIGHETSÄGARE

Har du en hörntomt?
Enligt sikttriangeln på bilderna får häcken eller eventuellt plantering inte vara högre 
än 70 cm över gatans nivå. Höjden gäller åt vardera hållet från hörnet på tomten.

Har du utfart mot gatan?
För att förbättra sikten för dig som kör 
ut och för den som kör förbi rekommenderar 
vi att hålla sikten fri 2,5 m från gata eller 
gångbanan, d v s att växligheten inte är 
högre än 70 cm.

Har du tomt intill gatan?
Det är viktikt för trafiksäkerheten att du inte har träd eller buskar som hänger ut 
över gångbanan eller körbanan. För att inte trädgrenar skall skymma sikten eller 
slå gående i ansiktet måste du ta bort växtligheten 4,6 meter över både gång-
banan och körbanan.

Upplysningar:
Tekniska avdelningen Gatukontoret

Arbetsledare Peder Karlsson
tel: 0706-98 88 37
e-post peder.karlsson@hallsberg.se

Kundtjänst tel: 
0582-68 53 94, 68 53 95

Ansvarig för trafikfrågor:
Kjell Andersson tel: 0582-68 51 99
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Felanmälan kan göras direkt av dig till 
ES Trafik & Belysning AB telefon 019-26 44 22.

De utför då byte eller reparationer av anmälda fel sex gånger om året.


